



சுடர் 22 வள்ளுவர் ஆண்டு 2038 ஆனி 30 சனிக்கீழமை (14.07.2007) UTHAYAN-A Lively National Tamil Daily கதிர் : 227

நிபந்தனையற்ற பேச்சுக்கு மட்டுமே

அரசாங்கம் தயார் என அறிவிப்பு



தாம் காத்திருந்த காலம் இது என்கிறார் ஜெயராஜ்

கொழும்பு, ஜூலை 14
பின்னணியில் நிபந்தனையற்ற முறையில் புலிகளுடன் பேச்சு நடத்த அரசு தயார். மாறாக, புலிகள் அரசுக்கு நிபந்தனைகளை விதித்துப் பேச்சுக்கு வர முயற்சித்தால் அதற்கு அரசு ஒருபோதும் இடமளிக்காது. பலம் பெற்ற நிலையில் இருந்து கொண்டே புலிகளுடன் பேச்சு நடத்த வேண்டும் என்பதற்காகவே இதுவரை காலமும் அரசு காத்திருந்தது. அதற்குக் காலம் கனிந்துவிட்டது. இவ்வாறு அறிவித்திருக்கின்றார் அரசு நாடாளுமன்றக் குழுவின் பிரதம கொடா அமைச்சர் ஜெயராஜ் பெர்னாண்டோ புள்ளே.

நேற்று கொழும்பில் அரசு தலைநகரில் இடம்பெற்ற ஊடகவியலாளர் மாநாட்டிலேயே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார். அவர் அங்கு தெரிவித்ததாவது:-
தொட்புகலவைக் கைப்பற்றி வெற்றி

வாகை சூடிநிற்கும் அரசு, புலிகளுடன் சமாதானப்பேச்சுக்குச் செல்லத்தயாராகவே உள்ளது. அரசு வெற்றியடைந்திருக்கும் இந்நிலையில், புலிகளினால் எதுவித நிபந்தனைகளும் விதிக்கப்படாத சமாதானப் பேச்சுக்கு அரசு

இணக்கம் தெரிவிக்கின்றது. கிழக்கை முழுமையாக கைப்பற்றியதன் மூலம் இதுவரை ஆட்சி செய்த அரசுகளிலே பலம் மிக்க அரசு இதுவே என்பதைத் தற்போதைய அரசு நிரூபித்துள்ளது.

புலிகளின் அரசியல் துறைப் பேச்சாளர் சு.ப. தமிழ்ச்செல்வன் அரசுடனான சமாதானப்பேச்சுக்கு இனி இடமில்லை என்று தெரிவித்திருக்கிறார். இதன் மூலம் புலிகளுக்கு சமாதான முயற்சிகளில் உடல் பாடில்லை என்பது வெளிப்படுகின்றது - என்றார் அவர்.

மூன்று மாதத்தில் கிழக்கில் மாகாணசபைத் தேர்தல் கருணா குழு, புலிகளும் கூடப் பங்குபற்றலாம்!

கொழும்பு, ஜூலை 14
கிழக்கு மாகாணம் புலிகளின் பிடியிலிருந்து முழுமையாக விடுவிக்கப்பட்டிருப்பதால், மூன்று மாதங்களில் அங்கு மாகாண சபைத் தேர்தலை நடத்த அரசு திட்டமிட்டுள்ளது. அத்தேர்தல்களில் கருணா குழு, புலிகள் ஆகிய தரப்பினரும் விரும்பினால் போட்டியிடலாம். அமைச்சர் ஜெயராஜ் பெர்னாண்டோ புள்ளே நேற்று நடத்திய செய்தியாளர் மாநாட்டில் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

அரசுத் தரப்பில் தெரிவிப்பு

இவ்விடயம் தொடர்பாக அவர் மேலும் கூறியதாவது:-
கிழக்கைத் தற்போது முழுமையாக மீட்டுள்ள நிலையில் அங்கு மாகாண சபைத் தேர்தல் ஒன்றை எதிர்வரும் மூன்று மாதங்களுக்குள் நடத்த அரசு திட்டமிட்டுள்ளது. அந்தத் தேர்தலில் கருணா அணியினரும் போட்டியிட விரும்பினால் அதற்கு

அரசு ஒருபோதும் தடையாக இருக்காது. புலிகளும் ஜனநாயகத் தேர்தலில் இணைய வேண்டும் என்பதே அரசின் விருப்பம். அவர்களும் அரசுடன் சமாதானமாகி, இந்த மாகாணசபைத் தேர்தலில் பங்குகொள்வார்களானால் அது அரசிற்கு மகிழ்ச்சி தரும் விடயம். அரசு கிழக்கில் மாகாணசபைத் தேர்தல் ஒன்றை (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வடமராட்சி கிழக்கை நோக்கி காலை முதல் ஷெல் தாக்குதல்

கிளிநொச்சி, ஜூலை 14
வடமராட்சி கிழக்குப் பகுதியை நோக்கி நேற்றுக் காலை தொடக்கம் ஷெல்தாக்குதல் மேற்கொள்ளப்பட்டது. நாகர்கோவில், முகமாலை படைமுகாம்களில் இருந்து ஏவப்பட்ட ஷெல்கள் வத்திராயன், செம்பியன்பற்று, மாமுனை, தாழையடி ஆகிய பகுதிகளில் வீழ்ந்து வெடித்தன. இதனால் பல வீடுகள் சேதமடைந்தன. எனினும் பொது மக்களுக்கு சேதம் எதுவும் ஏற்படவில்லை. (அ-1)

இலங்கை அரசுக்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்து லண்டனில் இன்று எதிர்ப்புப் பேரணி

கொழும்பு, ஜூலை 14
இலங்கையில் தமிழ் மக்கள் மீதான அரசின் மனித உரிமை மீறல்களைக் கண்டிக்கும் பிரமாண்டமான மக்கள் பேரணி ஒன்று இன்று சனிக்கீழமை லண்டனில் நடைபெறவுள்ளது. இன்று முற்பகல் 11 மணி முதல் பிற்பகல் 2.30 மணி வரை ரபல்கார் சதுக்கத்தில் பேரணி நடைபெறும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

லண்டனின் பல பகுதிகளில் இருந்தும் ஒன்று திரும்பும் ஈழத் தமிழர்கள் இலங்கை அரசினால் கட்ட விழுத்துவிடப்பட்டுள்ள தமிழ் மக்கள் மீதான மனித உரிமை மீறல்களுக்கு எதிராகக் குரல் எழுப்பவுள்ளனர். லண்டனில் ஈழத்தமிழர்கள் பேரணியை நடத்துவதற்கு லண்டன் ஆளுநர் கென்லி வின்ஸ்ரோன் அனுமதி வழங்கியுள்ளார் என்று கூறப்படுகின்றது. (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

விடுதலைப் புலிகளின் எச்சரிக்கையை அடுத்து கொழும்பில் பாதுகாப்பு பலப்படுத்தப்பட்டது

கொழும்பு, ஜூலை 14
பொருளாதார நிலைகள் மீது தாக்குதல் நடத்தப்படும் என விடுதலைப் புலிகள் விடுத்துள்ள எச்சரிக்கையை அடுத்து கொழும்பு மாநகரின் பாதுகாப்புப் பலப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. முக்கிய கேந்திரநிலையங்களில் புதிய சோதனை நிலையங்கள் அமைக்கப்பட்டுள்ளன. வீதிகளில் செல்லும் வாகனங்கள்கடும் சோதனைகளுக்கு உள்ளாக்கப்படுகின்றன.

படையினரும் பொலிஸாரும் கூட்டு ரோந்து, தேடுதல்களில் ஈடுபடுகின்றனர். இந்தப்பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் தொடர்ந்து நடைமுறையில் இருக்கும் என கொழும்பு பிராந்திய பிரதிப் பொலிஸ்மா அதிபர் தெரிவித்துள்ளார். சந்தேகத்துக்குரிய பொதிகள் காணப்பட்டால் தகவல் தரும்படி பொலிஸார் மக்களிடம் கோரியுள்ளனர். (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

உயிர் அச்சுறுத்தல் காரணமாக மூவர் சரண்

யாழ்ப்பாணம், ஜூலை 14
உயிர் அச்சுறுத்தல் காரணமாக மனித உரிமை ஆணைக்குழுவின் யாழ்ப்பாணம் அலுவலகத்தில் சரண் அடைவோர் எண்ணிக்கை குடா நாட்டில் மீண்டும் அதிகரிக்கத் தொடங்கி உள்ளது. நேற்று முன்தினம் இருவரும் நேற்று ஒருவரும் என்று மூவர் அடுத்தடுத்து சரண் அடைந்தனர். சரண் அடைந்தவர்களில் இருவர் யாழ்ப்பாணம், நீதிவான் இ.த. விக்கிரமசிங்க முன் (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கிராம மட்டத்தில் அரசியல் அதிகாரங்களை பரவலாக்கும் தீர்வுமுறை அ.க. குழுவினால் சிபார்சு

கொழும்பு, ஜூலை 14
கிராம மட்டத்தில் அரசியல் அதிகாரங்களை பரவலாக்கும் தீர்வு முறை உருவாக்க அனைத்துக் கட்சிப் பிரதிநிதிகள் குழு பரிந்துரைத்துள்ளது. கடந்த சில நாட்களாக அதிகாரிகள் குழு ஒன்று இந்தியாவுக்கு மேற்கொண்ட விஜயத்தை அடுத்தே இத்தீர்மானம் எடுக்கப்பட்டதாக அனைத்துக் கட்சிப் பிரதிநிதிகள்

குழுவின்தலைவர் அமைச்சர் பேராசிரியர் திஸ்ஸ விதாரண நேற்றுத் தெரிவித்தார். இந்த விஜயத்தின்போது இந்திய அரசு மைப்பு, பிராந்திய அரசுகளின் அரசமைப்பு ஆகியன தொடர்பாக குழு ஆராய்ந்தது. எதிர்வரும் ஓகஸ்ட் மாதத்தில் அனைத்துக் கட்சிப் பிரதிநிதிகள் குழுவின் அறிக்கை ஜனாதிபதியிடம் கையளிக்கப்படவிருப்ப (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கதிர்காமத்தில் 18 பேர் கைது

கொழும்பு, ஜூலை 14
கதிர்காமப் பகுதியில் நேற்று முன்தினம் இரவு தொடக்கம் நேற்று அதிகாலை வரை படையினரும் பொலிஸாரும் இணைத்து மேற்கொண்ட தேடுதல் நடவடிக்கையில் 18 பேர் சந்தேகத்தின் பேரில் கைது செய்யப்பட்டிருக்கின்றனர். இவர்களுள் இரு பெண்களும் அடங்குவர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இவர்கள் தமது அடையாளத்தை நிரூபிக்கத் தவறியமையாலேயே கைது செய்யப்பட்டார்கள் என்று பொலிஸார் தெரிவித்தனர். (அ-1)

பாக். அதிபருக்கு எதிராக பாலாவியில் ஆர்ப்பாட்டம் முஷாரப்பின் கொடும்பாலியும் எரிப்பு

புத்தளம், ஜூலை 14
பாகிஸ்தானின் இஸ்லாமாபாத் நகரிலுள்ள செம் மசூதியை பாகிஸ்தான் இராணுவம் முற்றுகையிட்டுப் பின்னர் உள்ளே புகுந்து நடத்திய இராணுவத் தாக்குதல் கொடூரத்துக்கு எதிராக, நேற்று வெள்ளிக்கீழமை ஜும் ஆத் தொழுகையின் பின்னர் புத்தளம் பாலாவியில் ஆர்ப்பாட்டம் ஒன்று நடத்தப்பட்டது. பெரும் எண்ணிக்கையிலான மக்களும் அரபு மதரலா மாணவர்களும் இதில் கலந்து (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இராணுவத் தளபதி தொப்பிகல விஜயம்

கொழும்பு, ஜூலை 14
இராணுவத் தளபதி சரத் பொன்சேகா நேற்று தொப்பிகலவிற்கு விஜயம் செய்து தொப்பிகலவைக் கைப்பற்றிப் பாடுபட்ட படையினருக்கு நன்றிகளையும் வாழ்த்துக்களையும் தெரிவித்தார். இராணுவத் தளபதியுடன் பிரதம பாதுகாப்பு அதிகாரி எயார் மாஷல் டொனால்ட் பெரோவும் மேலும் சில இராணுவ அதிகாரிகளும் சென்றிருந்தனர். தொப்பிகலவைக் கைப்பற்றும் இராணுவ நடவடிக்கையில் ஈடுபட்ட இராணுவ அதிகாரிகளைச் சந்தித்து எதிர்கால நடவடிக்கைகள் குறித்து இராணுவத் தளபதி அறிவுரைகளை வழங்கினார். (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வவுனியா ரெலோ அலுவலகம் மீதான தாக்குதலுக்கு கூட்டமைப்பு கண்டனம்

கொழும்பு, ஜூலை 14
நேற்று முன்தினம் வவுனியா பண்டாரிக்குளம், அம்மன் கோயில் வீதியில் அமைந்துள்ள தமிழீழ விடுதலை இயக்கத்தின் அலுவலகத்துக்குள் படைத்தரப்பினர் பிரவேசித்து தேடுதல் நடத்தியதையும் அங்கிருந்த இயக்க உறுப்பினர் ஒருவரைச் சுட்டுக்கொன்றதையும் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு, அறிக்கை ஒன்றின் மூலம் மிக வன்மையாகக் கண்டித்திருக்கின்றது. தமிழ்த்தேசியக் கூட்டமைப்பில் அங்கம் வகிக்கும் ரெலோ இயக்கம் ஓர் அங்கீகரிக்கப்பட்ட அரசியல் கட்சி. அரசியல் கட்சி அலுவலகத்துக்குள் (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நேரடிப் பேச்சுக்கு முந்திய பேச்சை உடனடியாக ஆரம்பிப்பது அவசியமென வலியுறுத்துகிறார் ஆயர்



கொழும்பு, ஜூலை 14
இலங்கையில் எங்கு பார்த்தாலும் வன் செயல்கள் அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளன. அந்த வன்செயல்கள் நிறுத்தப்படவேண்டும். நேரடிப் பேச்சுக்கு முந்திய பேச்சை உடன் ஆரம்

பிப்பது அவசியம்.

மட்டக்களப்பு ஆயர் கிங்ஸ்லி சுவாம் பிள்ளை மேற்கண்டவாறு வலியுறுத்தியுள்ளார்.

பி.பி.ஸி. தமிழோசைக்கு நேற்று முன்தினம் வழங்கிய செவ்வியில் அவர் இப்படிக்கூறியுள்ளார். அச் செவ்வியில் அவர் மேலும் தெரிவித்திருப்பதாவது:-

இலங்கையில் தற்போதைய நிலைமை சஞ்சலத்தையும் விரக்தியையும் ஏற்படுத்தியுள்ளது.

இலங்கையில் எங்கு பார்த்தாலும் வன் செயல்கள் தலைதூக்கியுள்ளன. அதை

நிறுத்தி பேச்சுவார்த்தைகளுக்கு போக வேண்டும் என்கிற எண்ணம் அரசாங்கத்திற்கு இருப்பதாகத் தெரியவில்லை.

வடக்குக் கிழக்கில் மட்டுமல்லாமல் கொழும்பில் வாழும் தமிழ் மக்களும் யுத்தம் நிறுத்தப்பட்டு சமாதானப் பேச்சுவார்த்தைகள் ஆரம்பிக்கப்பட வேண்டும் என கருதுகிறார்கள். யுத்த நிறுத்தம் வந்தால் மக்களிடையே ஒரு நம்பிக்கை ஏற்படும்.

யுத்த நிறுத்த ஒப்பந்தத்தை மேலும் பலப்படுத்துவதில் இலங்கை அரசு மற்றும் விடுதலைப் புலிகள் ஆகிய இரு தரப்பருக்கும் கடமையுள்ளது.

வெளிநாட்டு உதவி தேவையென்றால் இலங்கை அரசு யுத்த நிறுத்த உடன்படிக்கையை உறுதிப்படுத்த வேண்டும். சர்வதேச சமூகமும் இலங்கை அரசின் மீது எந்த வகையிலாவது யுத்த நிறுத்த உடன்படிக்கையின் தேவையை உணர்த்த வேண்டும்.

யுத்த நிறுத்தத்தை இருதரப்பாரும் ஆதரிக்க வேண்டும் என நோர்வே தொடர்ந்து கூறிவந்தாலும் அது தொடர்பில், விடுத

லைப் புலிகள் தரப்பிலிருந்து உரிய சமீக்கைகள் வரவில்லை என்பதை ஏற்றுக் கொள்ளவும் வேண்டும்.

பேச்சுவார்த்தைகளுக்கு முந்தைய பேச்சுவார்த்தைகள் உடனடியாக ஆரம்பிப்பது அவசியம்.

இலங்கையில் பேச்சுவார்த்தைகள் மூலமே சமாதானத்தை கொண்டுவர முடியும். யுத்தத்திலே ஈடுபட்டு மனித உரிமை மீறல்களைச் செய்து அதன் மூலம் சமாதானத்தை ஏற்படுத்த முடியாது என்பதை போப்பாண்டவர் இலங்கை ஜனாதிபதி அண்மையில் அவரைச் சந்தித்தபோது தெளிவாகக் கூறியிருந்தார் என மட்டக்களப்பு ஆயர் தெரிவித்தார்.

போப்பாண்டவரின் அந்தச் செய்தியானது ஜனாதிபதி மீது ஒரு தாக்கத்தை ஏற்படுத்தும் என தாம் நம்புகின்றேன் - என்றார். (1)

பண்டிதமணி கணபதிப்பிள்ளையின் 108 ஆவது பிறந்த தினம் நாளை



யாழ்ப்பாணம், ஜூலை 14
இலக்கிய கலாநிதி பண்டிதமணி சி.கணபதிப்பிள்ளையின் 108 ஆவது பிறந்த தின விழாவும் திருவருட்பயன் உரைநூல் வெளியீடும் நாளை ஞாயிற்றுக்கிழமை காலை 9.30 மணிக்கு வண்ணை நாவலர் மகா வித்தியாலயத்தில் இடம்பெறவுள்ளன.

பண்டிதை பொன். பாக்கியம் தலைமையில் நடைபெறவுள்ள இந்த நிகழ்வில் முன்னதாக காலை 9.30 மணிக்கு வண்ணை சாந்தையர் மடம் கற்பக விநாயகர் ஆலயத்தில் வழிபாடு இடம்பெறும்.

தொடர்ந்து தேவார இசைமணி தாவிடபூர் எஸ்.ஆர்.திருஞான சம்பந்தன் திருமுறை ஒதுவார்.

பண்டித மணியின் உருவப்படத்திற்கு சைவப்புலவர் பண்டிதர் இ.செல்லத்துரை மலர் மாலை அணிவிப்பார்.

தொடர்ந்து திருவருட்பயன் உரைநூலை யாழ்ப்பாணத்திலேயே தமிழ்த் துறைத் தலைவர் பேராசிரியர் கலாநிதி சி.சிவலிங்கராஜா வெளியிட்டு வைக்க முதற்பிரதியை ஒய்வுபெற்ற கொத்தணி அதிபர் கந்தையா பேரம்பலம் பெற்றுக்கொள்வார்.

நூல் ஆய்வுரையை கோப்பாய் ஆசிரிய கலாசாலை விநியுரையாளர் பண்டிதர் சைவப்புலவர் கலாநிதி செ.திருநாவுக்கரசு நிகழ்த்துவார்.

இந்நிகழ்வில் வேலைநூல் பண்டிதை தம்பு வேதநாயகி அம்மையாரின் நினைவுரையும் இடம்பெறும்.சேர் வைத்திலிங்கம் துரைச்சாமி மகாவித்தியாலய அதிபர் பொன்னம்பலம் அருணகிரிநாதன் இந்த நினைவுரையை நிகழ்த்துவார். (203)

சமய சந்திதிகளில்

நல்லூர், ஜூலை 14
நல்லூர் பாலகதிர்காம ஆலய வருடாந்த பெருந்திருவிழா இன்று 14ஆம் திகதி சனிக்கிழமை மாலை 4.30 மணிக்கு ஆரம்பமாகி எதிர்வரும் 30ஆம் திகதி திங்கட்கிழமை வரை 17 தினங்கள் நடைபெறும்.
தினமும் மாலை 4.30 மணிக்கு பூசைகள் ஆரம்பமாகி நடைபெறும். (203-111)

யாழ்ப்பாணம், கோட்டை முனில் வரன் ஆலய அலங்காரத் திருவிழா இன்று சனிக்கிழமை ஆரம்பமாகி அடுத்த மாநாள் 7ஆம் திகதி வரை நடைபெறவுள்ளது.

தினமும் முற்பகல் 10 மணிக்கு ஸ்ரீபுள அபிசேகமும் 12 மணிக்கு வசந்த மண்டபப் பூசையும் இடம்பெற்று சுவாமி வீதியுலா வருவார்.

இறுதிநாள் என்று காலை 8.30 மணிக்கு சங்காபிசேகமும் 12 மணிக்கு விசேட பூசையும் அதனைத் தொடர்ந்து மகேஸ்வர பூசையும் இடம்பெறும். அன்று மாலை 3 மணிக்கு வசந்த மண்டபப் பூசையைத் தொடர்ந்து ரத பவனி இடம்பெறும். (203)

மட்டுவில் உள்ள உரக்களஞ்சியம் கால்நடைகளின் தங்குமிடமாகியது

மட்டுவில் சந்திரபுரத்தில் அமைக்கப்பட்டுள்ள உரக்களஞ்சியம் இரவு நேரத்தில் கால்நடைகளின் தங்குமிடமாக மாறியுள்ளது.

விவசாயத் திணைக்களத்தால் நிர்மாணிக்கப்பட்டு பயன்படுத்தப்பட்டு வந்த இக்கட்டம் 2000 ஆம் ஆண்டு இடம்பெற்ற யுத்த அனர்த்தத்தினால் சேதமடைந்தது.

பிரதேச விவசாய சம்மேளனங்களின் வேண்டுகோளுக்குப் பின்னர் அரசு சார்பற்ற நிறுவனம் ஒன்றினால் இது புனரமைக்கப்பட்டது.

தென்மராட்சிப் பிரதேச நெற்செய்கை மற்றும் விவசாயத் தேவைகளுக்காக உரவகைகள் அந்தந்தத் கமநல சேவைகள் திணைக்கள பெரும்பாக உத்தியோகத்தர் அலுவலகங்களில் வைத்து வழங்கப்படுகின்றன. சாவகச்சேரி, கல்வயல், மட்டுவில், கெரு

டாவில் ஆகிய இடங்களின் விவசாயிகளுக்கு கைதடி, மீசாவை, புத்தூர்சந்தி ஆகிய இடங்களில் உள்ள கமநல நிலையங்களில் உரவகைகள் விநியோகிக்கப்படுகின்றன.

விவசாயத் திணைக்கள வாகனங்களில் கொண்டு வரப்பட்டு விநியோகிக்கப்படும் உரவகைகளை மட்டுவில் உள்ள இந்த களஞ்சியத்தில் வைத்து விவசாயிகளுக்கு விநியோகிக்கப்படும் பட்சத்தில் அப்பகுதி விவசாயிகளுக்கு ஏற்படும் பொருள் செலவு பெருமளவு குறையுமென விவசாயிகள் சுட்டிக்காட்டுகின்றனர்.

ஆயினும் இக் கட்டம் இரவு நேரங்களில் ஆடு, மாடு போன்ற கால்நடைகள் தங்கும் இடமாக மாறியுள்ளமை விவசாயிகள் தரப்பில் விசனத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது. (202-207)

சமுர்த்தி 'சிப்தொற' புலமைப்பரிசில் மாணவர்களுக்கு இன்று பரிசில்கள்

யாழ்ப்பாணம், ஜூலை 14
சமுர்த்தி 'சிப்தொற' புலமைப்பரிசில் பெறுவதற்குத் தெரிவானவர்களுக்கு இன்று சனிக்கிழமை முற்பகல் 10 மணிக்கு யாழ்ப்பாண கலைக்கழக கைலாசபதி கலையரங்கில் வைத்து பரிசில்கள் வழங்கப்படவுள்ளன.

தெரிவு செய்யப்பட்ட 269 மாணவர்களில் ஒரு தொகுதியினரின் பெயர்கள் பிரதேச நீதியாக நேற்றைய உதயனில் வெளியாகின. ஏனையோரின் விவரம் வருமாறு-

தெல்லிப்பறை
எம்.சூபிணா ஜோன்டொலின், பி.தர்சிகா, எஸ்.ஜீவிதா, எஸ்.டயஸ், எஸ்.பிரத்திகா, பி.திவ்வியா, ஆர்.சர்மினா, எஸ்.கவால்கர், எம்.ராஜாந்தன், கே.ரஜீவன், ஏ.சாந்தினி, எஸ்.ரகிதா, எஸ்.நெஸ்மன், எஸ்.சகாபுராகினி, ரி.நேகா, கே.பிரியதர்சினி, எஸ்.சுபரிதன், கே.அபிராமி, ரி.சஜீபன், கே.சுதாஜினி, ரி.பிரதீபன்,

கே.நிவாசினி, என்.யாதவன்.
யாழ்ப்பாணம்
கே.செல்வன், ஜே.என்.ஜோய் ராஜ்மன், ஆர்.பி.நோசாந், ஆர்.ஏ.பிரதீஸ், கே.மேரியு தேனா, ஜே.நி.நோசன், பி.கஜானன், எம்.நேனுக்கா, ரி.டயானா, பி.அன்னராஜா, எஸ்.பிரிந்துஷா, ரி.தயாகரன், என்.புலனேந்திரன், கே.மயூரி, ஜே.கோரமிலா, ஜே.அஜன் தினி, ஆர்.நாஜினி, வி.சிவகௌரி, எஸ்.தேவதர்சினி, எஸ்.ஜெயம்.

சாவகச்சேரி
நே.நேகா, ரி.யசோதா, என்.கஜலக்ஷ்மி, ரி.பஜிதா, ஜி.நாமகன், எஸ்.நர்மனா, பி.சுபிதா, ஆர்.சிவதர்மினி, எஸ்.வதனா, என்.சத்தி யேந்திரா, வி.ஞானசௌந்தரி, எஸ்.புட்கலை, எஸ்.மயூரன், கே.துஷாஜினி, எஸ்.சுசீதா, எஸ்.நிர்மலதாஸ், எஸ்.புலிமகன், எஸ்.கனகாங்கி, பி.சுமனா, எஸ்.மேரிஸ்ரெலா.

காலனித்துவ கல்விச் சட்டத்துக்கு பதிலாக காலத்துக்கு ஏற்ற புதிய கல்விக்கொள்கை விரைவில் அறிமுகப்படுத்த அமைச்சு தீர்மானம்

கொழும்பு, ஜூலை 14
தேசிய நலன்களை உத்தேசித்து புதிய தேசியக் கல்விக் கொள்கையொன்றை கல்வி அமைச்சு அறிமுகப்படுத்த முடிவு செய்துள்ளது.

1931ஆம் ஆண்டு அறிமுகமான கல்விச் சட்டத்தை அப்புறப்படுத்தும் நோக்கோடு நவகால உலகப் போக்கிற்கு ஏற்றாற்போல் இப்புதிய தேசியக் கல்வித் திட்டம் அமையும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது. இதற்கான புதிய தேசியக் கல்வி மசோதா ஒன்று தயாரிக்கப்பட்டு வருவதாகத் தெரிகின்றது.

இந்தப் பணியை மேற்கொள்வதற்காக நியமிக்கப்பட்டுள்ள குழுவினர் நேற்றுமுன்தினம் பூர்வாங்கமாகக் கூடி ஆலோசனை நடத்தினர்.

தேசிய கல்வி நிறுவனத்தின் முன்னாள் பணிப்பாளர் நாயகமும் மேற்படி குழுவின்தலைவருமான கலாநிதி ஜி.பி.குணவர்த்தன இது பற்றிக் கருத்துத் தெரிவிக்கையில் தற்போதுள்ள சட்டம் குடியேற்ற காலத்தில் (காலனித்துவ) உருவாக்கப்பட்டது. காலத்துக்குப் பொருத்தமற்றது என்றார்.

மேற்கூறிய கல்வி முறைகளில் தங்கியிராமல் தேசிய நலன்களையும் விழுமியங்

களையும் உள்ளடக்கியதாய் புதிய கல்விச் சட்டம் அமையவேண்டும் என்று கூறிய கலாநிதி குணவர்த்தன, என்றாலும் அவசியமாகும்போது வேறு மாதிரிகளிலிருந்து நல்ல அம்சங்களை ஏற்றுக்கொள்ளலாம் என்றார்.

இந்தப் பழைய முறையை ஒழித்துக் கட்டுவதற்கு 59 ஆண்டுகளைக் கடத்திவிட்டோம் என்பது பெருங் குறைதான் என்றார் அவர். தேசிய கல்விக்கொள்கையொன்று இல்லாமையால் பதவிக்கு வந்த ஒவ்வொரு அரசும் வெவ்வேறு கல்விக்கொள்கைகளை செயற்படுத்தியுள்ளது.

கல்வி அமைச்சர் சசில் பிரேம ஜயந்த இந்த விடயத்தில் அதிக அக்கறை எடுத்து வருகின்றார். எனவே இப்பணி விரைவில் வெற்றிகரமாக முடிக்கப்படும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது.

கல்வி யாளர்கள், ஆசிரியர்கள், மாணவர்கள், அரசியல் கட்சிகள், சிவில் நிறுவனங்கள் மற்றும் பொதுமக்களிடமிருந்து கருத்துக்களைக் கேட்டறிவதென்று குழு ஏற்கனவே முடிவு செய்துள்ளது.

ஊடகங்களில், தொலைக்காட்சியில், வெளியுலகில் பரப்புவதில் செயல்படும் என்று கலாநிதி குணவர்த்தன தெரிவித்தார்.

அமைச்சரின் வங்கிக் கணக்கில் உள்ள கொடுக்கல் வாங்கல் ஆராயப்படுகிறது

மாணவரின் மோசடி வழக்கில் தகவல் கொழும்பு, ஜூலை 14
தேசியக் கட்டமைப்புத் துறை அமைச்சர் எஸ்.எம்.சந்திரசேனவின் வங்கிக் கணக்கில் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ள கொடுக்கல் வாங்கல்களை பரிசோதித்து வருவதாக புலனாய்வுப் பொலிஸார் கொழும்பு நீதிமன்ற நீதிவாணி டம் தெரிவித்தனர்.

மாணவரின் இழப்பீடு வழங்கலில் நிகழ்ந்துள்ள ஊழல்கள் தொடர்பாக அமைச்சர் தாமத வழங்கியுள்ள வாக்கு மூலத்தையும் தாம் ஆய்வு செய்து வருவதாக அவர்கள் தெரிவித்தனர்.

மாணவரின் பொதுநிதி கையாடல் தொடர்பான வழக்கு, கொழும்பு பிரதம நீதிவான் சரோஜினி குசல வீரவர்த்தன முன்னிலையில் மீண்டும் விசாரணைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது.

சந்தேக நாபர்கள் என்பத்தெட்டு லட்சத்து பதினெண்ணாயிரத்து எண்ணூற்றி எழுபத்து ஒன்பது (88, 18,879) ரூபா வைக்கையாடல் செய்திருப்பது புலனாய்வுகளில் தெரிய வந்துள்ளதாக பொலிஸார் தெரிவித்தனர். புலன் விசாரணைகள் தொடர்ந்து நடைபெறுவதாகவும் அவர்கள் நீதிமன்றத்துக்குத் தெரியப்படுத்தினர்.

மாணவரின் சார்பில் ஆஜராகியிருந்த அமைச்சரின் வாதிடுகையில், தமது கட்டு

பங்களாதேஷின் பந்துகளுக்கு விளாசித் தள்ளினார் சங்ககார; தொடரை வென்றது இலங்கை

பங்களாதேஷுக்கு எதிரான முதல் டெஸ்டில் இன்னிங்ஸ் வெற்றி பெற்று அசத்திய இலங்கை அணி, இரண்டாவது டெஸ்ட் போட்டியிலும் இன்னிங்ஸ் மற்றும் 90 ஓட்டங்கள் வீத்தியாசத்தில் அபார வெற்றி பெற்றது. பங்களாதேஷு அணிக்கு அணித் தலைவர் முகமது அஷ்ரபுல் சதம் அடித்து ஆறுதல் அளித்தார். இதன் மூலம் மூன்று போட்டிகள் கொண்ட டெஸ்ட் தொடரை 2-0 என்ற கணக்கில் இலங்கை கைப்பற்றியது.

சங்ககார

இலங்கைக்கு சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டுள்ள பங்களாதேஷு அணி 3 டெஸ்ட் போட்டிகளில் விளையாடி வருகிறது. முதல் டெஸ்டில் இலங்கை வென்றது. இரண்டாவது டெஸ்ட் கொழும்பில் நடந்தது. முதல் இன்னிங்சில் பங்களாதேஷு 62, இலங்கை 451 ஓட்டங்களை எடுத்தன. தொடர்ந்து இரண்டாவது இன்னிங்சை விளையாடிய பங்களாதேஷு அணி இரண்டாம் நாள் ஆட்ட நேர முடிவில் 4 வீக்கெட் இழப்புக்கு 69 ஓட்டங்கள் எடுத்திருந்தது.

மூன்றாம் நாள் ஆட்டத்தில் பொறுப்புடன் பேட் செய்த அஷ்ரபுல், டெஸ்ட் அரங்கில் தனது 4 ஆவது சதத்தைக் கடந்தார். மறுமுனையில் டெஸ்ட் அரங்கில் தனது முதல் அரைச் சதத்தைக் கடந்தார் முஷ்பகர். 9 பவுண்டரி, ஒரு சிக்சருடன் 80 ஓட்டங்கள் சேர்ந்த முஷ்பகர், முரளிதரானின் பந்து வீச்சில் அவரிடமே பிடி கொடுத்து வெளியேறினார்.

ஓரளவு தாக்குப் பிடித்து ஆடி வந்த பங்களாதேஷு அணியை இறுதியில் நினைவுகூரவில்லை செய்தார் சமிந்த வாஸ். இவரது வீலகத்தில் முகமது ஷரீப், மோர்ட்சா ஆகியோர் விரைவில் வெளியேறினார்கள். அத்துடன் ஹூசைனையும் ரன் - அவுட்டாக்கி அசத்தினார் வாஸ். இறுதியில் பங்களாதேஷு அணி அனைத்து வீக்கெட்டுகளையும் இழந்து 299 ஓட்டங்கள் மட்டும் எடுத்துத் தோல்வி அடைந்தது. சிறப்பாக பந்து வீசிய வாஸ் 4 வீக்கெட்டுக்களை வீழ்த்தினார் கடைசிவரை ஆட்டமிழக்காமல் இருந்த பங்களாதேஷு அணித்தலைவர் அஷ்ரபுல் 129 ஓட்டங்களைப் பெற்றார்.

இன்னிங்ஸ், ஆட்டநாயகன் விருதை 200 ஓட்டங்கள் குவித்த இலங்கை அணியின் சங்ககார கைப்பற்றினார்.

முன்றாவது டெஸ்ட் போட்டியும் இப்போது ஆரம்பமாகியுள்ளது. அதிலும் இலங்கை அணியின் ஆதிக்கம் தொடர்கிறது.

சங்ககார முன்னேற்றம்

சர்வதேச கிரிக்கெட் சபை டெஸ்ட் துடுப்பாட்ட வீரர்களுக்கு

கான தரவரிசைப் பட்டியலை வெளியிட்டது. பங்களாதேஷுக்கு எதிரான இரண்டாவது டெஸ்டில் 200 ஓட்டங்கள் குவித்து அசத்திய இலங்கை அணியின் வீரர் சங்ககார 5ஆவது இடத்திலிருந்து இரண்டு இடங்கள் முன்னேறி 3 ஆவது இடத்தைக் கைப்பற்றினார். இப்போட்டியில் சதம் அடித்து ஆறுதல் அளித்த பங்களாதேஷு அணித்தலைவர் அஷ்ரபுல் 60 ஆவது இடத்திலிருந்து 15 இடங்கள் முன்னேறி 45 ஆவது இடத்தைப் பிடித்துள்ளார். முதல் மற்றும் இரண்டாவது இடத்தில் ஆஸ்திரேலியாவின் ரிக்கி பொண்டிங்கும், பாகிஸ்தானின் முகமது யூசுபும் உள்ளனர். பந்து வீச்சாளர்களுக்கான தரவரிசைப் பட்டியலில் இலங்கை அணியின் பந்துவீச்சாளர் முரளிதரன் தொடர்ந்து முதல் இடத்தில் உள்ளார். இரண்டாவது இடத்தில் தென்னா பிரிக்காவின் நிரன் உள்ளார்.



வாஸ்

டோனி முன்னேற்றம்

ஒரு நாள் போட்டிக்கான புதிய தரவரிசைப் பட்டியலை ஐ.சி.சி. வெளியிட்டது. இதில் இந்திய வீக்கெட் காப்பாளர் மகேந்திரசிங் டோனி ஓர் இடம் முன்னேறி 5 ஆவது இடத்தைப் பிடித்தார். மேற்கிரீயத் தொடரில் மோச மாக விளையாடிய இங்கிலாந்து வீரர் கெவின் பிற்றர்சன் தனது முதல் இடத்தை ஆஸ்திரேலிய அணித்தலைவர் பொண்டிங்கிடம் பறிகொடுத்தார். மூன்றாவது இடத்தை ஆஸ்திரேலியாவின் மைக் ஹசி தக்கவைத்துக் கொண்டுள்ளார். இந்திய அணியின் முக்கிய வீரர்களான டிராவிட், யுவராஜ், சச்சின் ஆகியோர் முறையே 16 ஆம், 19 ஆம், 21 ஆம் இடங்களில் உள்ளனர்.



டோனி

இந்தியப் பயிற்சியாளராக வெசல்ஸ்?

இந்திய அணிக்குப் பயிற்சி அளிக்கத் தயாராக இருப்பதாக முன்னாள் தென்னாபிரிக்க அணித் தலைவர் கெப்னர் வெசல்ஸ் தெரிவித்துள்ளார். இந்திய அணியின் பயிற்சியாளர் பொறுப்பு கைப்பற்றும் போர்ட் ஏற்க மறுத்ததையடுத்து, இப்பதவி வெற்றிடமாக உள்ளது. இங்கிலாந்துத் தொடருக்குத் தற்காலிகமாக சந்து போர்ட்-முகாமையாளராக நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். தகுந்த பயிற்சியாளரைத் தேர்வு செய்யும் பணியில் இந்திய கிரிக்கெட் சபை ஈடுபட்டுள்ளது. ஆஸ்திரேலிய யாவின் ஜோன் டைசன், டெரி ஓவ்வர் மற்றும் நியூசிலாந்தின் நாஸ் வெலர்ந்தி ஆகியோருக்கு இடையே போட்டி இருக்கும் எனத் தெரிகிறது. தற்போது நான் காவதாக இந்தப் போட்டி யில் கெப்னர் வெசல்ஸ் குதித்துள்ளார். தற்போது இவர் தென்னா பிரிக்க ஜூனியர் அணிக்குப் பயிற்சி அளித்து வருகிறார்.

கெட் சபை ஈடுபட்டுள்ளது. ஆஸ்திரேலிய யாவின் ஜோன் டைசன், டெரி ஓவ்வர் மற்றும் நியூசிலாந்தின் நாஸ் வெலர்ந்தி ஆகியோருக்கு இடையே போட்டி இருக்கும் எனத் தெரிகிறது. தற்போது நான் காவதாக இந்தப் போட்டி யில் கெப்னர் வெசல்ஸ் குதித்துள்ளார். தற்போது இவர் தென்னா பிரிக்க ஜூனியர் அணிக்குப் பயிற்சி அளித்து வருகிறார்.



வெசல்ஸ்

இவர் கூறுகையில், இந்திய அணிக்குப் பயிற்சி அளிக்க ஆர்வமாக உள்ளேன். எனது முகவர் வீகர்ட்வுட் இந்தியக் கிரிக்கெட் சபை நிர்வாகிகளைத் தொடர்புகொள்வார். அவரிடம் பொறுப்பு ஒப்படைத்துள்ளேன் - என்றார். இது தொடர்பாக வீகர்ட்வுட் இந்திய அணியின் மூத்த வீரரைத் தொடர்புகொண்டுள்ளார். வீகர்ட்வுட் கூறுகையில், மூத்த வீரர்கள் சிலருடன் பேச்சுவார்த்தை நடத்தினேன். இதில் ஒருவர் வெசல்ஸ் பற்றி கிரிக்கெட் சபைக்குத் தெரிவித்துள்ளார். இது தொடர்பாக வெசல்ஸிடம் வீரரவில் சபை ஆலோசிக்கவுள்ளது - என்றார்.

'அத்லெட்ஸ் 1' என்ற நிறுவனத்தில் பணியாற்றும் வீகர்ட்வுட்வுடன் கும்மே, அகார்கர், லட்சுமண், ஹர்ஜன் மற்றும் கங்குலி ஆகியோருக்குத் தொடர்புவுள்ளது. கங்குலிக்கு நார்த் ஆம்டன் ஹையரில் பங்கேற்க வாய்ப்புப் பெற்றுக் கொடுத்ததில் வீகர்ட்வுட்டுக்கும் பெரும் பங்கு உண்டு. மேலும் கங்குலி இந்த அணிக்காக ஆடிய காலங்களில், வெசல்ஸ் பயிற்சியாளராக இருந்தார். இந்நிலையில் பயிற்சியாளர் பதவிக்கு விண்ணப்பித்துள்ளவர்கள் எவருக்கும் இந்திய கிரிக்கெட் சபை எதிர்பார்த்த தகுதிகள் இல்லை. இதனால் நிர்வாகிகள் கவலையடைந்துள்ளனர்.

கெப்ல் நம்பிக்கை

இந்தியப் பயிற்சியாளராக வெசல்ஸ் விருப்பம்?

மேற்கிரீயத் தீவுகள் அணியின் வெற்றிநடை தொடரும் என்கிறார் அணித்தலைவர் கிரீஸ் கெப்ல். இங்கிலாந்து சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்ட மேற்கிரீயத் தீவுகள் அணி டெஸ்ட் தொடரை இழந்தது. 3 போட்டிகள் கொண்ட ஒரு நாள் தொடரின் வெற்றியாளரை நிர்ணயிக்கும் முக்கியமான மூன்றாவது போட்டி கடந்த 10 ஆம் திகதி டிரன்ட் பரிட்ஜில் நடந்தது. முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய மேற்கிரீயத்தீவுகள் அணி 50 ஓவரில் 5 வீக்கெட் இழப்புக்கு 289 ஓட்டங்களை எடுத்தது. மோர்ட்சன் 82 ஓட்டங்களை எடுத்தார். அடுத்துத் துடுப்பெடுத்தாடிய இங்கிலாந்து அணி 44.2 ஓவரில் 196 ஓட்டங்களுக்குள் ஆட்டமிழந்து, 93 ஓட்டங்கள் வீத்தியாசத்தில் தோல்வியடைந்தது. இதன் மூலம் மேற்கிரீயத் தீவுகள் அணி தொடரை 2-1 எனக் கைப்பற்றியது. இது குறித்து அணித் தலைவர் கெப்ல் அளித்த பேட்டி:

நான் தற்காலிக அணித்தலைவர் தான். சர்வான் யீண்டும் அணியில் இடம் பிடிக்கும்போது, அவர் அணித்தலைவராகச் செயல்படுவார். காயம் காரணமாக அவர் விலகியது துரதிருஷ்டவசமானது. இந்த வெற்றியினால் வீரர்கள் ஓய்வாக இருக்கமாட்டார்கள். அணியின் வெற்றி தொடரும். அயர்லாந்துக்கு எதிரான தொடரைக் கைப்பற்ற முழுமையாகப் பாடுபடுவோம் - இவ்வாறு கெப்ல் தெரிவித்தார்.

டிவான்

COMPUTER EXPRESS
Institute of Information Technology
Head Off: 15, Sirambiyadi Lane, Jaffna
Branch : 167, Kasthuriyar Rd, Jaffna
T.P:- 021-222 8250, 0777 222422

Diploma in Computerized Accounting...

Quick Book Premier + ACCPAC + MYOB

ஆகிய முன்னணி Accounting Software களினூடாக கற்பிக்கப்படும்

வகுப்புக்கள் ஆரம்பம்
Batch I : 14/07/2007 Batch II : 15/07/2007
Batch III : 16/07/2007 Batch IV : 21/07/2007

Tally புதிய பிரிவுகள் அறிமுகப்படுத்துக.

இறைச்சிக்கோழி விற்பனை
புறொயிலர் உயிர், கல்பேட் தினமும் சுத்தம் செய்து பெற்றுக் கொள்ளலாம்.
நல்லூர் பாம் சேனர்ர்
19, முருகேசர் ஒழுங்கை, நல்லூர்.

புறொயிலர் உயிர் கோழி
புறொயிலர் உயிர் இறைச்சிக்கோழி, விறாத்துச் சேவல் மொத்தமாகவும் சிலவற்றையாகவும் விற்பனைக்கு உண்டு. (சுத்தம் செய்தல் இலவசம்).
NEW R.S.K. FARM
மாணஸ் பட்டாசலை வீதி, உருவில்.

இறைச்சிக்கோழி விற்பனைக்கு
ஐஸ் பிரிமா, உயிருடன் புறொயிலர், கல்பேட், விறாத்துக் குஞ்சுகள் என்பன சுத்தம் செய்து வேண்டிய அளவுகளில் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.
தொடர்பு: மலரி பாம் சேனர்ர், 61, இராமநாதர் வீதி, கலட்டி, யாழ்ப்பாணம்.

தேவை
யாழ்.நகரில் இயங்கும் பார்மசி, மெடிக்கினிஸ்கிற்கு பின்வரும் வேலைக்கு ஆள் தேவை.

1. கணனி இயக்குநர் (Computer operator - பெண்)
2. கணக்காளர் (Accountant - பெண்)
3. ஆங்கில மருந்து வியாபாரம் பழக விரும்புபவர் (பெண்)
4. தாது உதவியாளர் (பெண்)

யாழ்.மாநகர சபை எல்லைக்குள் வசிப்பவர் விரும்பத்தக்கது.
நேர்முகத் தேவு :- காலை 15-07-2007 (சூர்யா) காலை 10 மணி.
இடம்:- சன்னாஸ் மெடிக்கினிஸ்க், 388, ஆள்புத்தறி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

COMPUTER EXPRESS
INSTITUTE OF INFORMATION TECHNOLOGY
#15, Sirambiyadi Lane, Jaffna Branch : #167, Kasthuriyar Rd, Jaffna
Phone : 021 222 8250 , 0777 222422

மாபிபும் புலமைப்பரிசில் திட்டம் 2007 40% OFF

Diploma in Computer Science 4 Months 2,000 1,400	Honours Diploma in Computer Science 5 Months 2,000 1,800	Diploma in Web page Designing 4 Months 2,000 1,400
Diploma in Graphic Desining 4 Months 2,000 1,400	Diploma in Desktop Publishing 4 Months 2,000 1,200	Diploma in Hardware Engineering 3 Months 2,000 1,200
Diploma in Auto CAD 3 Months 2,000 1,200	Diploma in Microsoft Office 3 Months 2,000 750	Accounting Package 3 Months 2,000 1,400

50% Off ADVANCE COURSES

Diploma in Multimedia	5,000 2,500
Diploma in Video Editing	3,000 3000

வகுப்புக்கள் ஆரம்பம் :
Batch I : 15/07/2007
Batch II : 18/07/2007
Batch III : 21/07/2007
Batch IV : 25/07/2007

கம்பியூட்டர் எக்ஸ்பிரஸ் ஆசிரியர் குழாமினால் வகுப்புக்கள் நடாத்தப்படும். சர்வதேச அங்கீகாரம் பெற்ற சான்றிதழ் வரையறுக்கப்படாத கணனிப்பயிற்சி.

ஓராண்டு நினைவுஞ்சலி

அம்மா

தம்பிராசா சிவசங்கரன்
(அங்கரன் அண்ணா)
திதி : அம்மாவாசை

1929 2006

அக்ஷயினி கரங்கலில் 09
சிவனின் பாதங்களில் 25
04 06
1929 2006

6 ஆம் வட்டாரம் புங்குடுதீவு மேற்கு, மணிகட்டுவீதி, யாழ்ப்பாணம்)
(முன்னாள் சாறி எம்போறியம் ஊழியரும், முன்னாள் சினைத்துறை அன் பிறதர்ஸ் காசாளரும்)

எம் நெஞ்சிருக்கும் வரை உங்களின் பசுமையான நினைவுகள் நீங்கா திருக்கும் உங்களின் ஆத்மா சாந்தி அடையும் வரை எல்லாம் வல்ல புங்குடுதீவு பெரியபுலத்து விநாயகனை வேண்டி நிற்கின்றோம்.

ஓம் சாந்தி சாந்தி! சாந்தி!!!
இல.451/4, மணிகட்டு வீதி, யாழ்ப்பாணம். குருமபத்தினர்.

வெளிநாடுகளிலிருந்து
வெஸ்டர்ன் யூனியன் மூலம்
பணத்தைப் பெற்று
மாபெரும் பரிசுகளை
வெல்லுங்கள்

வெஸ்டர்ன் யூனியன்
யாழ்குடா முகவர்கள்

முகவர்	விலாசம்	நகரம்	தொ.பே.
1. மகாலக்ஷ்மி ஸ்டோர்ஸ்	212, ஸ்ரான்லி வீதி.	யாழ்ப்பாணம்	021 222 2024
2. ராஜன் வி.சி.டி.	கடற்கரை வீதி, குருநகர்.	யாழ்ப்பாணம்	021 222 6854
3. ராஜு ஸ்ரோர்ஸ்	67,69, கஸ்தூரியார் வீதி.	யாழ்ப்பாணம்	021 222 5224
4. ஸ்ரீ முருகன்ஸ்	சிவன் கோயில் வீதி, காரைநகர்.	யாழ்ப்பாணம்	021 222 2670
5. திருமுருகன் கொம் நெட்	46, அடியபாதம் வீதி, திருநெல்வேலி.	யாழ்ப்பாணம்	021 222 7310
6. யோகா கொமினிகேஷன்	315, பலாலி வீதி, திருநெல்வேலி.	யாழ்ப்பாணம்	021 222 2106
7. குமார் முகவர் தபால் நிலையம்	133/3, மின்சார நிலைய வீதி.	யாழ்ப்பாணம்	021 222 3453
8. ஸ்ரீ முருகன் முகவர் தபால் நிலையம்	303, கே.கே.எஸ் வீதி.	யாழ்ப்பாணம்	021 222 5392
9. கணேஷா	329 பி, பிரதான வீதி.	பருத்தித்துறை	021 226 3928
10. V.M.K. ஜுவலர்ஸ்	15, கண்டி வீதி.	சாவகச்சேரி	071 232 4412
11. ஸ்ரீகிருஷ்ணா கொம்யூனிகேஷன்	தொல்புரம்.*	கழிபுரம்	021 222 4268
12. நீதினி முகவர் தபால் நிலையம்	பஸ்நிலையம்.	கன்னாகம்	021 222 6267
13. கணேசன் சென்டர்	கே.கே.எஸ். வீதி.	இணுவில்	021 222 5708
14. வசந்தா முகவர் தபால்நிலையம்	கண்டி வீதி.	சைத்தடி	021 222 3850
15. அஸ்வினி மல்லி பிளாசா	பலாலி வீதி.	கோண்டாவில்	021 222 5115
16. தினேஷ் பேக்கவுஸ்	யாழ். வீதி.	மானிப்பாய்	021 222 2570
17. சரண்யா கொம்யூனிகேஷன்	சங்கானை சந்தை.	சங்கானை	021 459 1220
18. ஓம் சரவணபவ கொம்யூனிகேஷன்	பொலிகண்டி.	வல்வெட்டித்துறை	060 221 2616
19. நியூ அம்பிகா கொம்யூனிகேஷன்	பிரதான வீதி.	நெல்லியடி	021 226 4197
20. சந்தியா மல்லி கோட்யாட்	531, பருத்தித்துறை வீதி.	நல்லூர்	021 222 6960



(A/52903)

10 ஆக ஆண்டு திணைவலைகளில்
அமரர்

சின்னத்தம்பி செல்வையா

அக்டோபர் 10 1915

ஆண்டவர் அக்டோபர் 04.07.1997

திதி: 14.07.2007

நிஜவுலகில் ஆயிரம் உறவுகள் இருந்தாலும்
நிழல் தந்த பெருவிருட்சம் நீங்கள் இன்றில்லையே...!
நீரற்றதாவரமாய் தவிக்கின்றோம் பிரிவதனால்,
பாசத்தின் பிறப்பிடமே! நேசத்தின் உறைவிடமே!!
தேசத்தின் முலைகளில் தவழ்ந்துநாம் வாழ்ந்தாலும்
ஒருமுச்சு உம்குரலால் உளம்நிறைய வாழ்கின்றோம்.
புன்னகையொடு உம்மோடு பிரியாது வாழ்ந்தோம்;
கண்ணிரொடு உம் நினைவுகளைச் சுமக்கின்றோம்
மீண்டும் நீங்கள் எம்மொடு வருவீரென்றோ!!!

மடத்தடி வீதி,
கண்டி நோட், கொடிகாமம்.

தங்களின் பிரிவால் தவிக்கும்:
தம்பித்தவர்.
Digitized by Noolaham Foundation
(62063) nolaham.org | aavanaham.org





உதயன்

தொலைபேசி 222 3837, 222 9933 தொலைநகல்: 222 9944

சமரசத்தைக் கைவிட்டு சம்ஹாரத்தை நாடுவோர்

“பேச்சென்ற பேச்சு, பேச்சோடு பேச்சு” என்றாகிவிட்டது. தொப்பிகலவைக் கைப்பற்றி, முழுக் கிழக்கு மாகாணத்தையும் மீட்டு, வெற்றியின் உச்சிக்கட்டத்தில் நிற்கும் அரசுக்கு தற்போது புலிகளுடன் அமைதிப் பேச்சில் ஈடுபடுவதற்கு ஆர்வம் இல்லை என்பதை வீரப்பாகக் கோடி காட்டியிருக்கின்றார் அரசுப் பேச்சாளர் அமைச்சர் அநூர பிரியதர்சன யாப்பா.

மறுபுறத்தில் - போர்த் தீவிரத்தில் வெறிகொண்டு, யுத்த முனைப்புடன் செயற்படும் மஹிந்த ராஜபக்ஷவின் இந்த அரசுடன் அமைதிப் பேச்சு சாத்தியப்படாது, சமாதான முயற்சிகளுக்கும் வாய்ப்பு இல்லை என்று விசனம் தெரிவித்திருக்கின்றார் விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல் பொறுப்பாளர் சு. ப. தமிழ்ச்செல்வன்.

வெற்றி மமதையை அரசியல் லாபமாக்கும் நோக்குடன் அரசுத் தரப்பில் அமைச்சர்கள் சிலர் ‘நிபந்தனையற்ற பேச்சு’ என்ற கயிறை அவிழ்த்து விட்டாலும் -

இலங்கை இனப்பிரச்சினை விவகாரத்தில் அமைதிப் பேச்சு மூலமான தீர்வோ, சமாதான முயற்சிகள் ஊடான இணக்கமோ இப்போதைக்குச் சாத்தியப்படவே போவதில்லை என்பதை உறுதிப்படுத்தும் வகையில் அமைச்சர் யாப்பா, தமிழ்ச்செல்வன் ஆகிய இருவரினதும் கருத்துகள் வெளிப்படுத்தியிருக்கின்றன.

இராணுவ ரீதியில் வெற்றிமேல் வெற்றி குவிந்து வருகின்றது. இந்தச் சமயத்தில் ஏன் சமரசம்? ஒரேயடியாகத் தமிழர் தரப்பை சம்ஹாரம் செய்துவிட்டு மறு வேலையை பார்க்கலாமே என்ற சிந்தனையே தென்னிலங்கை அரசியல் தலைமைத்துவத்தின் மத்தியில் மேலோங்கி நிற்கின்றது. அதைத்தான் அரசுப் பேச்சாளரான ஊடக அமைச்சரின் வீராப்புப் பேச்சு பிரதிபலித்து நிற்கின்றது.

அரசின் நிலைப்பாடு அமைதி வழித் தீர்வல்ல, போர் வெறி அடக்குமுறையே என்பதை இப்பத்தியில் பல தடவைகள் துல்லியமாகத் தெரிவித்து வந்திருக்கின்றோம்.

“பயங்கரவாதிகளான புலிகளை கிழக்கிலிருந்து விரட்டி யடித்தமைபோல வடக்கிலிருந்தும் விரட்டியடிக்க அரசு திடீர்சங்கடம் பூண்டிருக்கின்றது.” - என்று அண்மையில் ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷவே பிரகடனம் செய்தமை யும் அந்தப் பின்னணியில் அமைந்ததுதான்.

அந்த நோக்கையும் போக்கையும் மீள ஒரு தடவை உறுதிப்படுத்தியிருக்கின்றார் ஊடக அமைச்சர் பிரியதர்சன யாப்பா, அவ்வளவே.

ஆனால், தற்போதைய இராணுவ நடவடிக்கைகளும், போர்வெறிப் போக்கும் அமைதி முயற்சிகள் என்ற தடத்துக்கு மீள முடியாத - ஒரு வழிப்பாதை திசையில் - இந்தத் தேசிய இனப்பிரச்சினை விவகாரத்தை இழுத்துச் செல் கின்றன என்பதே யதார்த்தமாகும்.

இந்த இடைக்கால வெற்றிகளை எண்ணி தென்னிலங்கை துள்ளிக்குதிக்கின்றது. இந்த அத்திவாரத்தில் வெற்றிக்கோட்டை என்ற நிரந்தர ஜெயமாளிகையை அமைத்து விடலாம் என அது கனவு காண்கின்றது. அதனால் அமைதித் தீர்வுக்கான கடைசி வாய்ப்புகளையும் அது உதாசீனம் செய்து - உதறித்தள்ளி - வீராப்புப் பேசுகின்றது.

தென்னிலங்கையின் இத்தகைய போக்குப் புதியதல்ல. இவ்விகாரத்தில் முன்னைய தென்னிலங்கைத் தலைமைகளும் இதே போக்கில் செயற்பட்டுத்தான் வாங்கிக் கட்டிக் கொண்டன என்பதும் நமக்குத் தெரிந்ததே.

1994 மத்தியில் பிரதமராகி, 1994 இறுதியில் ஜனாதிபதியான சந்திரிகா குமாரதுங்கவும் 1995 நடுப்பகுதியிலிருந்து இதே போக்கைத்தான் பின்பற்றினார்.

இப்போது மஹிந்தரின் அரசு தொப்பிகல உட்பட்ட கிழக்குப் பிரதேசத்தைக் கைப்பற்றியதும், அமைதி முயற்சிகளை நிரந்தரமாக உதறித்தள்ளி, கொக்கரிப்பது போலவே, அச்சமயம் யாழ். குடாநாட்டை மீட்டு, ‘ஜெயசிகுறு’ நடவடிக்கையை வீராவேசத்தோடு முன்னெடுத்து சந்திரிகா அரசும் மாந்தட்டியது.

ஆனால் கடைசியாக என்ன நடந்தது? பொறுத்தவர்கள் பொங்கிய போது நிலைமை மாறித் தலைகீழானது.

அமைதி வழித் தீர்வே சாத்தியப்படக்கூடியது என்பதைக் காலம் கடந்த ஞானமாக சந்திரிகா அரசு உணர்ந்த சமயத்தில்தான், அந்த வாய்ப்பையும் தமது போர்வெறித் தீவிரத்தால் தான் கோட்டை விட்டு விட்டமையை அந்த அரசு புரிந்துகொள்ளும் தூர்ப்பாக்கியம் அதற்கு ஏற்பட்டது.

தமிழர்களின் தேசிய இனப்பிரச்சினையை பேச்சு மூலம் - சமாதான நடவடிக்கைகள் வாயிலாக - தீர்ப்புறகுத் தனக்குக் கிடைத்த சந்தர்ப்பத்தை 1995 முற்பகுதியில் தான் பின்பற்றிய போர்வெறித் தீவிரத்தினால் கோட்டை விட்ட சந்திரிகாவின் தலைமை, பத்து ஆண்டுகள் கழித்து 2005 நவம்பரில் ஆட்சியை விட்டுத் தான் அகலும் வரை - அந்த வாய்ப்பை மீள் பெற்றுப் பயன்படுத்தத் துடித்தும் கூட - அந்த வாய்ப்புக் கடைசிவரை அத்தலைமைக்குப் பிறகு கிட்டாமலேயே போய்விட்டது.

அதேபோலவே, மஹிந்தரின் தற்போதைய அரசும் ஆரம்ப இராணுவ வெற்றிகள் தந்த அரசியல் போதை காரணமாக மென்மேலும் போர்வெறித் தீவிரத்துக்குள் மூழ்குகின்றது.

இந்த இராணுவ வெற்றிப் போதை கலைந்து, உண்மையும் யதார்த்தமும் தெளியும்போது - தெரியும்போது - அருமையான வாய்ப்பைக் கோட்டை விட்ட கேடும் புரியத் தொடங்கும்.

அச்சமயத்தில் அமைதி முயற்சிகளுக்குத் துடிப்பது, குதிரை ஓடிய பின்னர் லாயத்தை மூடும் எத்தனமாகவே இருக்கும்.

அதைத் தென்னிலங்கை பட்டறியும்வரை பாந்திருப்பதே இன்று தமிழர் தரப்பு செய்யக்கூடியது.

தும்பளையில் வியாழன் மாலை கிளைமோர்த் தாக்குதல் அதில் சிக்கி பாடசாலை அதிபர் பலி; படை அதிகாரி காயம்!

உடுப்பிட்டி, ஜூலை 14 பருத்தித்துறை, தும்பளைப் பகுதியில் நேற்றுமுன்தினம் வியாழக்கிழமை மாலை 6.30 மணியளவில் இடம்பெற்ற கிளைமோர்த் தாக்குதலில் பாடசாலை அதிபர் ஒருவர் உயிரிழந்தார். இராணுவ உயர் அதிகாரி ஒருவர் காயமுற்றார். பருத்தித்துறை - தும்பளை வீதியில் வந்த படையினரின் வாகனத்தை இலக்கு

வைத்து கிளைமோர்த் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டதாக அறியப்படுகிறது. இத்தாக்குதலில் இராணுவ உயர் அதிகாரி ஒருவர் காயமடைந்தார் என்று படைத்தரப்புத் தெரிவித்துள்ளது. இத்தாக்குதலின் போது, கோவிலுக்குச் சென்றுவிட்டு வீடு திரும்பிக் கொண்டிருந்த தும்பளை சிவப்பிரகாச வித்தியாலய அதிபர் மணியம் கணபதிப்

பிள்ளை (வயது 57) என்பவர் மாட்பில் காயமடைந்த நிலையில் மந்திகை ஆஸ்பத்திரியில் சேர்க்கப்பட்டு அங்கு மரணமானார்.

இவரது மரணம் தொடர்பான விசாரணையை பருத்தித்துறை நீதிவான் க. அரியநாயகம் சம்பவ இடத்தில் நடத்தினார்.

பிரேத பரிசோதனையின் பின் சடலத்தை உறவினர்களிடம் ஒப்படைக்கும்படி நீதிவான் உத்தரவிட்டார். (1-155)

மின்சாரசை போட்டியரிசை ஒத்திவைக்கப்பட்டது

யாழ்ப்பாணம், ஜூலை 14 இலங்கை மின்சார சபையின் வடமாகாண அலுவலகங்களில் நிலவும் எழுதுநர், களஞ்சியப் பொறுப்பாளர் ஆகிய பதவி வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்கென நாளை நடைபெறவிருந்த எழுத்துப் போட்டிப் பரீட்சை பிற்போடப்பட்டுள்ளது.

இலங்கை அபிவிருத்தி நிர்வாகப் பணியகத்தால் இலங்கை மின்சார சபையின் சுன்னாகம் அலுவலகத்தில் நடத்தப்படவிருந்த இந்தப் பரீட்சையே தவிர்க்க முடியாத காரணங்களால் ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளதாக மாகாண பிரதிப் பொது முகாமையாளர் தெரிவித்துள்ளார்.

கரித்தாஸ் - கியூடெக் கண்காட்சி நேற்று ஆரம்பம்; இன்றும் இடம்பெறும்

நல்லூர், ஜூலை 14 கியூடெக் கரித்தாஸ் பெண்கள் அமைப்புகள் ஒன்றியத்தின் 3ஆவது ஆண்டு விழாவை ஓட்டிய ‘எங்கள் வாழ்வும், எங்கள் வளமும்’ என்னும் தொனிப் பொருளிலான கண்காட்சியும் விற்பனையும் கியூடெக் வளாகத்தில் நேற்று ஆரம்பமாகின.

ஒவ்வொரு பத்தின் தலைவி திருமதி ரஞ்சினி அருள்நேசன் தலைமையில் நடைபெற்ற இந்திகழுவில் பிரதம விருந்தினராக யாழ். ஆயர் மேதகு தோமஸ் சௌந்தரநாயகம் ஆண்டகை கலந்தகொண்டு கண்காட்சியைச் சம்பிரதாயபூர்வமாக ஆரம்பித்து வைத்தார்.

சிறப்பு விருந்தினர்களாக யாழ். அரச அதிபர் கே. கணேஸ், கரித்தாஸ் கியூடெக் நிறுவன (கொழும்பு) தேசிய நிகழ்ச்சித் திட்ட இணைப்பாளர் திருமதி தைவினி பொன்சேகா ஆகியோர் கலந்துகொண்டனர்.

நிகழ்வில் வைத்து ஒன்றியத்தின் கிளைகளுக்கான சேமிப்புப் புத்தகங்கள் கையளிக்கப்பட்டன.

சிறுகதை தொழில், மீன்பிடி உபகரணங்கள், நவீனரக ஆடைகள், உணவு வகைகள், சுவர்க்காரத்தில் செதுக்கப்பட்ட சிற்பங்கள் என்பன காட்சிக்கு வைக்கப்பட்டிருந்தன. இக்கண்காட்சி இன்றும் நடைபெறும். (அ-202-111)



கரித்தாஸ் - கியூடெக் நிறுவனத்தின் பெண்கள் அமைப்புக்களின் 3ஆவது ஆண்டு விழாவையொட்டிய விற்பனையும் கண்காட்சியும் நிகழ்வையாழ். ஆயர் மேதகு தோமஸ் சௌந்தரநாயகம் ஆண்டகை திறந்து வைப்பதையும் கொழும்பு கரித்தாஸ் தேசிய இணைப்பாளர் திருமதி தைவினி பொன்சேகா மங்கள விளக்கேற்றுவதையும் படங்களில் காணலாம். (படம்: லக்ஷ்மன்)

55 வயதுக்கு மேற்பட்டோர் கிராம சேவையாளரின் சிபார்சுடன் வெளிமாவட்டத்துக்குச் செல்லலாம்

யாழ்ப்பாணம், ஜூலை 14 குடாநாட்டிலுள்ள 55 வயதுக்கு மேற்பட்டோர் கிராம சேவையாளரால் வழங்கப்படும் சிபார்சுக் கடிதத்துடன் வெளிமாவட்டங்களுக்குப் பயணஞ் செய்ய முடியும்.

கடந்த இரண்டு வார காலமாக இந்த நடைமுறை பின்பற்றப்படுவதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

மாட்டன் வீதியில் இளைஞர் சுட்டுக்கொலை

யாழ்ப்பாணம் மாட்டன் வீதியில் இளைஞர் ஒருவர் இனந்தெரியாதோரால் நேற்றுக்காலை 9 மணியளவில் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டுள்ளார்.

நாவலர் வீதி, அரியாலையைச் சேர்ந்த விஜேந்திரன் வரதராஜா (வயது 19) என்ற இளைஞனை சுட்டுக் கொல்லப்பட்டவராவார்.

இந்த இளைஞர் வீதியில் வந்துகொண்டிருந்த போது அவரைப் பின்தொடர்ந்து மோட்டார் சைக்கிள் ஒன்றில் வந்த இனந்தெரியாதோர் சுட்டுவிட்டுத் தப்பிச் சென்றதாகக் கூறப்படுகின்றது.

இச்சம்பவம் குறித்து பதில் நீதிவான் திருமதி விங்கா துரைராஜா சம்பவ இடத்தில் விசாரணைகளை மேற்கொண்டார்.

சடலத்தை பிரேத பரிசோதனையின் பின் உறவினர்களிடம் ஒப்படைக்குமாறு நீதிவான் உத்தரவிட்டார். (1-50-203-78)

இன்றும் நாளையும்

சுன்னாகம் நோட்டப்பட்ட கழகம், யாழ். மாவட்டப் பாடசாலைகளின் 19 வயதுப்பிரிவு அணியினருக்கு நடத்தும் வலைப் பந்தாட்டப் போட்டி இன்று காலை 8.30 மணிக்கு இராமநாதன் கல்லூரி மைதானத்தில் நடைபெறும். (1-203)

இலங்கைச் செஞ்சிலுவைச் சங்க யாழ். கிளையின் பொதுக் கூட்டம் நாளை ஞாயிற்றுக்கிழமை முற்பகல் 10 மணிக்கு கிளை கென்றிடுளானர் மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ளது.

கிளைத் தலைவர் பேராசிரியர் வி. கே. கணேசலிங்கம் தலைமையில் நடைபெறவுள்ள இக்கூட்டத்தில் குடாநாட்டில் இயங்கும் சங்கக்கிளைகளின் பிரதிநிதிகள் கலந்துகொள்ளவுள்ளனர். (1-202)

கலாபூசணம் விருதுபெற்ற சிற்ப சிகாமணி சீ. செந்தூர்ராஜாவைப் பாராட்டும் விழாநாளை ஞாயிற்றுக்கிழமைபிற்பகல் 3 மணிக்கு சித்தன்சேகனி கலைநகர் நேருஜி சௌமிகு நிலைய முன்னிலில் நிலையத் தலைவர் டொ. காங்கேயநாதன் தலைமையில் இடம்பெறும். (1-203)

வலி. மேற்கு சிறிய நடுத்தரக் கைத் தொழிலாளர் அபிவிருத்திச் சங்கத்தின் பொதுக் கூட்டம் நாளை ஞாயிற்றுக் கிழமை பிற்பகல் 2 மணிக்கு ஜக்கிய நவன் புரிச் சங்கத்தில் தலைவர் செ. கோபால கிருஷ்ணன் தலைமையில் நடைபெறவுள்ளது. (203-29)

கோப்பாயில் திரு முயன்றவர் மிடியட்டார்

கோப்பாய் மத்தியில் வீடு ஒன்றில் திரு முயன்ற ஒருவர், பொது மக்களால் பிடிக்கப்பட்டு கோப்பாய் பொலிஸாரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டார்.

இவர் யாழ். நீதிவான் இ.த.விக்கன ராஜா முன்னிலையில் நேற்றுமுன்தினம் ஆஜர் செய்யப்பட்டார்.

சம்பந்தப்பட்டவரை எதிர்பாரும் 24ஆம் திகதிவரை விளக்கமறியலில் வைக்க மாறு நீதிவான் உத்தரவிட்டார்.

அந்தப்பகுதியில் உள்ள பல வீடுகளில் திருட்டுச் சம்பவத்தில் ஈடுபட்ட இவர் குறிப்பிட்ட வீடு ஒன்றில் திரு முயன்ற போது மக்கள் சேர்ந்து இவரைப் பிடித்தனர் என்று பொலிஸார் நீதிமன்றில் தெரிவித்தனர். (அ-1-202)

நாளை	
ஆணி - 31	ஞாயிற்றுக்கிழமை
	15.07.2007
திதி : பிரதம	மாலை 05.54
நட்சத்திரம் : பூசம்	
	பின்னிரவு 05.15
	06.00 - 06.30
	06.30 - 07.00

இராணுவ...

இதனைத் தொடர்ந்து மேற்கொள்ளப்பட்டவுள்ள கண்ணி வெடிகளை அகற்றும் நடவடிக்கையின்போது அதிகாரி களுக்கு ஒத்துழைப்பு வழங்க வேண்டும் என்றும் அவர் படை அதிகாரிகளுக்கு உத்தரவிட்டார். இராணுவத் தளபதி படைச் சிப்பியங்களையும் சந்தித்து உரையாடினார். அவர்களுக்குப் பாராட்டுக்களையும், நன்றிகளையும் தெரிவித்தார். தொடர்புகளில் கைப்பற்றப்பட்ட சில இடங்களையும் பார்வையிட்ட இராணுவத்தளபதி உள்ளிட்ட குழுவினர் நேற்றே கொழும்பு திரும்பினர். (சு)

பாக். ஒதிபர்...

கொண்டு பாகிஸ்தான் ஜனாதிபதி முஷாரப் புகுந்திரான கோஷங்களை எழுப்பினர். வடமாகாண மஜ்லிஸில் உலமா சபை இதனை ஏற்பாடு செய்திருந்தது. சபையின் தலைவர் மௌலவி எஸ். எச். முபார்க், வட மேல் மாணா சபையின் உறுப்பினர் எஸ். எச். எம். நியாஸ் ஆகியோர் ஆர்ப்பாட்டத்துக்குத் தலைமை வகித்தனர். கூற்றில் ஜனாதிபதி முஷாரப்பின் கொடும்பாவி இழுத்துச் செல்லப்பட்டு நீக்கியாகப்பட்டது. (சு)



கண்ணீர் அஞ்சலி
சாவகச்சேரியைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்டவரும் கைதடி ப.நோ.கூ.சங்கப் பொது முகாமை யாளருமாகிய சோமசுந்தரம் சிறீதரன் அவர்கள் 12.07.2007 இறைபதமடைந்தமையையிட்டு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபத்தை அவரின் குடும்பத் தினருக்கு தெரிவிப்பதுடன், அவர் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.
உணர்ச்சாவற்றறறை தலைவர், பணிப்பாளர்கள்,
ப.நோ.கூ.சங்கம், பொதுமுகாமையாளர், பணியாளர்கள்.

15ஆவது ஆண்டு நிறைவைக் கொண்டாடும் யாழ்.மாவட்ட மாஸர் பேக்கரிச் சங்கத்தினருக்கு எமது நல்வாழ்த்துக்கள்
Meezan
61 1/1, Stace Road, Grandpass, Colombo 14. Tel:2431577-8, Fax: 2431578
ibrahimashraff@yahoo.com, Mobile: 077 3205405
Sole Agents For DUAL Yeast With Improver From Belgium

மரண அறிவித்தல்கள்

திருமதி சீவகுருநாதன் ரோகினியம்மா
பொன்னாலையைச் சேர்ந்த சிவகுருநாதன் ரோகினியம்மா நேற்றுக் காலமானார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் பற்றிய விவரம் பின்னர் அறிவிக்கப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
தகவல்: கு.பொ.சி. வரதராஜா (ஓய்வியற்ற நிதி, மேல் நிதிமன்றம்).

சோமசுந்தரம் பூதரன்

(முன்னாள் பொது முகாமையாளர் - சாவகச்சேரி ப.நோ.கூ.சங்கம், கைதடி ப.நோ.கூ.சங்கம்)
சாவகச்சேரியைப் பிறப்பிடமாகவும் வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட சோமசுந்தரம் பூதரன் 12.07.2007 வியாழக்கிழமை காலமானார். அன்னார் காலஞ்சென்ற சோமசுந்தரம் மற்றும் வள்ளிப்பிள்ளை தம்பதியினர் அன்பு மகனும் சுதந்திரதேவியின் அன்புக் கணவரும் செந்தூரன், சுபத்திரன், பார்த்தீபன் ஆகியோரின் பாசமிகு தந்தையும் திருமதி வசந்தா சண்முகராசா, மனோகரன் ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரனும் காலஞ்சென்ற நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் நடராசா இரவிராஜா அவர்களின் அன்புச் சிறியதந்தையுமாவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் நாளை (15.07.2007) ஞாயிற்றுக்கிழமை முற்பகல் 9.30 மணிக்கு நடைபெற்று, பூதவுடல் அல்லாரை கொற்புலவு இந்து மயானத்தில் தகனஞ்செய்யப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
இராமலிங்கம் வீதி, சாவகச்சேரி, தகவல்: 021 222 3395, குடும்பத்தினர்.

மணியம் கணபதிப்பிள்ளை

(அதிபர், யா/ தும்பளை சிவப்பிரகாச மகா வித்தியாலயம்)
நெல்லண்டை, தும்பளையைப் பிறப்பிடமாகவும் வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட மணியம் கணபதிப்பிள்ளை 12.07.2007 வியாழக்கிழமை அகாலமரணமெய்திவிட்டார். அன்னார் காலஞ்சென்றவர்களான மணியம்-தையல்நாயகி தம்பதியினரின் அருமைப்பூதல்வரும், தலைட்சுமியின் (ஆசிரியை, யா/ பருத்தித்துறை சித்தி விநாயகர்வித்தியாலயம்) அன்புக் கணவரும் திருமதி செ. மதிவதனி (ஆசிரியை, யா/ கற்கோவளம் மெ.மி.த.க. பாடசாலை), மதிவாணன் (லண்டன்) ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும் செல்வக்குமாரின் (ஆசிரியர், யா/ வேலையை மத்திய கல் லூரி) அன்பு மாமனும் விகாசன், விதுஷா ஆகியோரின் பேரனும், தெட்சனாழர்த்தி - அன்னலட்சுமி தம்பதியினர் மருமகனும் இ-பாலசரஸ்வதி, சி. பரமேஸ்வரி ஆகியோரின் பாசமிகு சகோதரரும் திருமதி சி. ஜெயலட்சுமி, தெ. கந்தவேள், இ.சிவபுண்ணியம் ஆகியோரின் மைத்துனரும் சிவதர்ஷா, பிரணவன் ஆகியோரின் பெரிய தந்தையும் க. சிவநேசனின் சகலனுமாவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் அவரின் இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் கோரியடி மயானத்தில் தகனஞ்செய்யப்படும். * இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
"சாந்தி", தகவல்: நெல்லண்டை, தும்பளை, இ. சிவபுண்ணியம் (J.P) பருத்தித்துறை, னாத்தினர்.

விருதலைப் புலிகள்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
பொருளாதார இலக்குகளை தாங்கள் தாக்கப் போவதாக விருதலைப் புலிகளின் அரசியல் துறைப்பொறுப்பாளர் சுப. தமிழ்ச்செல்வன் நேற்று முன்தினம் ரொய்ட்டுக்கு அளித்த பேட்டியில் தெரிவித்திருந்தார். (அ-1)
வவுனியா...
(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
பிரவேசித்து தேடுதல் என்ற சட்டத்தைத் தமது கையில் எடுத்துக் கொண்டுள்ளனர் படையினர் என்பது தெட்டத் தெளிவாகின்றது. இந்த நடவடிக்கையில் இரு குழந்தைகளின் தந்தையான இளைஞர் ஒருவரின் உயிர் அநியாயமாகப் பறிக்கப்பட்டுள்ளது. தமிழ்த்தேசியக் கூட்டமைப்பின் அரசியல் விதிக்கட்டுப்பாட்டுக்கும், கொள்கை உறுதிக்கும் விடுக்கப்பட்டிருக்கும் சவாலாகவே இதனைக் கருத வேண்டியுள்ளது - என்று தமிழ்த்தேசியக் கூட்டமைப்பு தனது அறிக்கையில் தெரிவித்திருக்கின்றது. (சு)

மூன்று மாதத்தில்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
நடத்தி அபிவிருத்தித் திட்டங்களை முன்னெடுக்கவுள்ளது. அங்கு எதுவித அச்சுறுத்தல்களும் இன்றி தமிழ், சிங்கள, முஸ்லிம் மக்கள் வாழ்வதற்கான ஏற்பாடுகள் செய்துகொடுக்கப்பட்டவுள்ளன. சிழக்கில் இடம்பெறும் மீன்குடியேற்றங்களில் எதுவித முறைகேடுகளும் இடம்பெறாட்டாது. அங்கு வாழ்ந்த தமிழ், சிங்கள, முஸ்லிம் மக்களே அவர்களின் விருப்பத்தின் பேரில் அங்கு குடியமர்த்தப்படுவர் - என்றார். (சு)

உயிர் அச்சுறுத்தல்.....

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
நேற்று ஆஜர் செய்யப்பட்டனர். இவர்களுையாழ். சிறையில் வைக்குமாறு நீதிவான் உத்தரவிட்டார். உயிர் அச்சுறுத்தல் காரணமாக நீதிமன்றத் தின் உத்தரவின் பேரில் யாழ். சிறைச்சாலையில் வைக்கப்பட்டிருந்த எழுபத்தைக்கும் மேற்பட்டவர்களில் சுமார் அரைவாசிப் பேர் சொந்த விருப்பத்தின் பேரில் வீடு திரும்பி யிருந்தனர். கடந்த ஒரு மாதமாக மாக எவரும் மனித உரிமை ஆணைக்குழு ஊடாக நீதிமன்றத்தில் சரண் அடையவில்லை என்றும் - மீண்டும் சரண் அடைவோர் எண்ணிக்கை அதிகரிக்கத் தொடங்கியுள்ளது என்றும் - நீதிமன்ற வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. (1)

BIOLOGY
A/L 2007 Model Exam July 17&18 09 - 12 A/L By: Kajan Suren Seminar July 23-24 Further the Details SUBRA (14) திங்கை

சர்வதேச இந்துமத குருமா் ஒன்றியம் கோயம்பு மிசேசு குருமார்களுடன் கலந்துரையாடல் காலம்: இன்று (14.07.2007) சனிக்கிழமை பி.ப 2 மணி இடம்: நீர்வேலி சுந்தசுவாமி தேவஸ்தான மண்டபம் தலைவர்: பிரம்மபூர் பரமேஸ்வர மனோகரக் குருக்கள் விடயம்: மாணவச் செல்வங்களின் சமஸ்கிருதக் கல்விச் செயற்பாடுகள் குருமார்கள், மாணவர்கள், பேற்றோர்கள் அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம். செயலாளர் ரிமயந்த் வா.நிராசாக் குருக்கள்

IIS
புதிய பிரிவுகள் ஆரம்பம்
பிரிவு I : 18.07.2007 பகல் 10.00
பிரிவு II : 21.07.2007 மணி
அனைத்து Diploma கற்கைநெறிகளுக்கும்மான பிரிவுகள் ஆரம்பமாகவுள்ளன.
Dip. in Eng. Drawing & AutoCAD விசேட பிரிவுகள் ஆரம்பம்.
இயக்குநர், IIS, இல.100, மணிக்கூட்டு வீதி, யாழ்ப்பாணம்

புதிய பிரிவுகள் ஆரம்பம்
Diploma Courses
Ms office Only Online DTP Hardware batches
Certificate Courses
இவர்களையும் இணைத்துக் கொள்வதுடன் Kids Program
கணினி உலகில் உங்களையும் இணைத்துக் கொள்ள இதை எமது நிறுவனத்தின் இணைந்து கொள்வதுடன்
உழைப்புமுதுகளை செயல்முறைகள் (Online) கல்ய விளக்கம் உலகின் வரத்கிரேய நேற்றை தெரிவு செய்யும் வசதி ஒன்வொரு பட்டத்திற்கு பட்டத் தர்ப்புகள் வழங்கப்படும். ஒன்வொரு பட்ட முடிவிலும் பட்டங்கள் நடைபெறும்.
CATWAS.COM
Computer Academy
26, Somasundaram Avenue, Chundukuli, Jaffna. TQ: 021 222 3805

கிராம மட்டத்தில்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
தாசலும் அவர் தெரிவித்தார். இதேவேளை - இனப்பிரச்சினைக்கான தீர்வு யோசனைகள் தொடர்பாக அரசு சமாதானச் செயலகம் நேற்று அறிக்கை ஒன்றை வெளியிட்டது. பல்வேறு அரசியல் கட்சிகளும் கையளித்துள்ள முன்மொழிவுகளைக் கொண்டு அரசியல் தீர்வு யோசனை ஒன்று தயாரிக்கப் படவிருக்கின்றது. இந்தப் புதிய தீர்வுத்திட்டம் அனைத்துக் கட்சி தெரிவுக் குழுவிடம் சமர்ப்பிக்கப்படும்.
அரசமைப்புத் திருத்தம்
அரசமைப்புத் திருத்தத்தின் ஊடாக இனப் பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காணவேண்டும் என்பதே அரசின் நோக்கமாகும். இது தொடர்பான யோசனைகளை முன் மொழிவதற்காகவே அனைத்துக் கட்சி தெரிவுக்குழு மற்றும் நிபுணத்துவக் குழு ஆகியன உருவாக்கப்பட்டன. இந்தியாவில் நடைமுறையில் உள்ள பஞ்சாயத்து அடிப்படையிலான அதிகாரப் பரவலாக்கல் முறை குறித்து ஆராய்வதற்கான அனைத்துக் கட்சிகளின் குழு இந்திய விஜயம் ஒன்றை மேற்கொண்டிருந்தது. தேர்தல் முறை சீர்திருத்தம், இரண்டாவது மக்கள் பிரதிநிதிகள் சபையை நிறுவுதல், அரசு சேவை மற்றும் பாதுகாப்புப் பட்டையில் சேர்ந்து கொள்வோர் எண்ணிக்கையை அதிகரித்தல் போன்ற யோசனைகள் தொடர் பாகவும் அந்தத் விடயங்களுக்காக நியமிக்கப் பட்ட குழுக்கள் ஆராய்ந்து வரு கின்றன - இப்படி அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (அ-1)

இலங்கை...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
இதேவேளை, இப் பேரணிக்கு வழங் கப்பட்ட அனுமதியை ரத்துச் செய்யுமாறு சில அமைப்புக்கள் லண்டன் ஆளுநரி டம் வேண்டுகோள் விடுத்ததுள்ளன என்று அறியமுடிகின்றது. கண்டனப் பேரணியை பிரித்தானிய நகராட்சி மன்றக் குழு அதன் உறுப்பினர்கள் மற்றும் ஈழத்தமிழ் அமைப்புக்கள் ஒன்றிணைந்து ஏற்பாடு செய்துள்ளன. (சு)

நான்காம் ஆண்டு நினைவுஞ்சலி

திருமதி செல்லம்மா கணபதிப்பிள்ளை
திதி: 14.07.2007
மண்ணுலகில் எம் மாதாவாகிய தெய்வமே! விண்ணுலகில் சென்று வருடங்கள் நான்காகியும் எம் உலகம் நீங்கள் தானே தாயே! கண்ணை இமை காத்தது போல் அல்லும் பகலும் எம்மைக் காத்த தாயே! இவ்வுலகின் அன்பே! எம்மைக் காத்த தாயே! எத்தனை ஆண்டுகள் சென்றாலும் உங்களை மறக்க முடியுமா? முடியாதம்மா!
இல.26/2, கொழும்புத்துறை, நீங்கா நினைவுடன் யாழ்ப்பாணம். (62690) உருமர் உள்ளங்கள்.

ஆறாம் மாத நினைவுஞ்சலி

அமரர்
செல்லையா மதியாபரணம்
(உரிமையாளர், வளர்மதி ரெக்ஸ்ரேஸ்ஸ்)
பண்பின் இருப்பிடமாய் பரத்தின் ஒளிவிளக்காய் - நண்பருக்கு நுப்பாய் நமக்குத் தலைவனாய் எம்மைவிட்டு ஏன் அகன்றி? எம் பெருமான் திருவடி சேர்ந்தீரோ?
மலர்வு 24.02.1933
உதிர்வு 14.01.2007
நிதராஜா வீதி, கொக்தவில் மேற்கு, கொக்தவில். (62683) பிரிவால் தயரூறும்: குடும்பத்தினர்.

மரண அறிவித்தல்கள்

சந்திரசேகரம் வரதராஜா
(ஓய்வியற்ற ஊழியர், சங்கானை ப.நோ.கூ.சங்கம்)
தொல்புரத்தைப் பிறப்பிடமாகவும் சுழிபுரம் மேற்கை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட சந்திரசேகரம் வரதராஜா நேற்று (13.07.2007) வெள்ளிக்கிழமை அகால மரணமானார். அன்னார் காலஞ்சென்ற சந்திரசேகரம் - செல்லம் தம்பதியினர் அன்பு மகனும் நீர்வேலி காலஞ்சென்ற வித்துவசிங்கம் மற்றும் விமலாம்பிகை தம்பதியினர் அன்பு மருமகனும் காலஞ்சென்ற திருமதி ந.சிவபாக்கியம், அப்பையா, கணபதிப்பிள்ளை ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரனும் அரவிந்தன், திருமதி ம.சிவரூபினி (கனடா), அஜுந்தன் ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும் மகாமாயனின் (கனடா) அன்பு மாமனும் பரிதி, வழிதி ஆகியோரின் அன்புப் பேரனுமாவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (14.07.2007) சனிக்கிழமை பி.ப 2 மணியளவில் அவரின் இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் ஊமைக்கேணி இந்து மயானத்தில் தகனம் செய்யப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளவும்.
சுழிபுரம் மேற்கு, தகவல்: தொ.பு: 021 222 5721 ச.கணபதிப்பிள்ளை (சகோதரன்), வ.அரவிந்தன் (மகன்).

செல்வி வெளிற்றா ரஞ்சினி

யாழ்ப்பாணத்தைப் பிறப்பிடமாகவும் வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட செல்வி வெளிற்றா ரஞ்சினி நேற்று (13.07.2007) வெள்ளிக்கிழமை காலமானார். அன்னார் காலஞ்சென்ற திரவியம் பிலிப் மாரியம்மா தம்பதியினர் அன்பு மகனும் லூட்டன் செல்வராசா, புல்பரணி (கனடா), யசிந்தா குசைதாஸ் (வவா - கொழும்பு) ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரியும் A.E. செல்வராசா (கனடா), A.V. குசைதாஸ் ஆகியோரின் மைத்துனியுமாவார். அன்னாரின் பூதவுடல் இன்று (14.07.2007) சனிக்கிழமை பரிசுத்த கொஞ்சேஞ்சி மாதா சேமக்காலைக்கு நல்லடக்கத்திற்காக எடுத்துச் செல்லப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளவும்.
517/8, ஸ்ரான்லி வீதி, அத்தியடி, யாழ்ப்பாணம். தகவல்: குடும்பத்தினர்.